



一棍子打死“强奸嫌犯”

刘二斗 判三缓五

令人关注的一棍子打死“强奸嫌犯”的刘二斗故意伤害案件(快报于4月9日进行了报道)终于尘埃落定。昨天下午,常州市新北区人民法院作出一审判决:刘二斗故意伤害罪成立,被判处有期徒刑三年,缓刑五年,并赔偿死者家属7万元。

判决后几秒钟,刘二斗的嘴角露出了一丝微笑。

他眼圈红红地接受了判决

苦寻:
被救女子依然没有出现

昨天下午1点35分,距离开庭还有一个多小时。刘二斗的母亲、哥哥邵卫强和嫂子就在新北区人民法院13号法庭前等候着,但他的女友小程并没有来旁听。而在他们前面走进法庭的,就是死者刘某65岁的老父亲和两个哥哥。

作为被告人和被害人的两方家属,虽然在事发后5个月里,他们曾多次因民事赔偿坐下来调解,但这次“碰面”,他们彼此没有交谈。邵卫强带着母亲和妻子继续在门口等待。刘父等三人则选择在旁听席左侧最后两排的角落坐下来,面对前来采访的媒体,他们大多选择了沉默。

在等待刘二斗审判结果出来前,邵卫强很紧张。之前他曾了解到,刘二斗如果以故意伤害致人死亡的罪名判刑的话,那很可能是10年以上的有期徒刑。如果是这样一个结果,他会觉得寒心,因为他一直认为,弟弟刘二斗的行为是挺身而出,见义勇为。刘二斗的母亲没有说话,不过当距离开庭时间一点点接近,她不断地探头向被告人出口张望着。马上就要开庭了,但被救者李花(化名)始终没有出现。

庭审:
刘二斗没为自己辩护

14点40分,刘二斗走进了法庭,他仔细看了旁听席。他看到了他的亲属,也在旁听人群中找到了一位满脸沧桑的老人,他猜那就是刘某的老父亲。对于李花的不露面,他并不感到意外,“自当天事发后,就再也没有见过她。她也没有来看望过我和我的家人,我也不问她要钱,也不希望她做些什么。”

法庭上,检方以涉嫌故意伤害致人死亡罪,对刘二斗提起公诉。刘二斗的辩护律师以过失伤害致人死亡为其辩护。到底是故意伤害致人死亡还是过失伤害致人死亡,在2月1日和3月19日的两次公开开庭中,两方曾做激烈的辩论。

此次由于是第三次开庭,审理程序很快,公诉方和被告人律师也没有提出新的证据和异议。然而直到进入法庭辩护环节,刘二斗始终低着头,也没有为自己做辩护。之前他曾告诉记者,是他“自己太冲动,没有考虑好,不应该打刘某,还把他打死,觉得是有罪的”。

宣判:
故意伤害致死罪成立

在休庭15分钟后,刘二斗再次被带上了法庭。他的眼圈红红的,他知道,法院马上就要对他进行宣判了。之前他曾说,他对不起他的两个孩子和女友。

整个法庭很寂静,在等待法官的宣判。当法官宣布刘二斗故意伤害致人死亡罪名成立时,刘二斗的哥哥和母亲显然有点不相信,母亲双手紧紧地拧在一起。然而刘二斗却显得很平静。

当法官最后宣判,刘二斗被判有期徒刑3年,缓刑5年时,他终于抬起了头,双眼紧紧地盯住法官,似乎不相信这样的审判结果。几秒钟后,刘二斗的嘴角终于露出了一丝微笑。而旁听席上传来刘二斗的哥哥和母亲欣喜的议论。

死者父亲刘圣林:
我该原谅“仇人”吗?
他也有孩子需要照顾

死者刘某是河南周口人,4年前就跟随父亲来到常州打工,辗转于常州多个建筑工地。而在接到刘某的死讯前,他老家的亲人已经帮他置办好了婚事,就等年底的时候刘某回家办喜事了。

听到刘某的死讯,65岁的刘父根本不能接受,他和老妻不住地流眼泪。“他是最小的儿子,人非常老实,怎么会做这种事情,怎么会被人打死?”即使距离事发5个月,老人依然很激动,他双手不住地颤抖,脸颊上的青筋也在跳动。

老年丧子,对于站在审判席上的“仇人”,“我

刘二斗:
我还会挺身而出,
只是可能会多考虑些

对于案发后警方对其刑事拘留,“我根本不能接受,也不能理解,我是做好事,却落到这个下场”。然而“我毕竟是把一个人打死了,我还是有错的”。他说,都怪自己当时没有多考虑一下,考虑是不是要拿棍子去打他,而且是在没有路灯的情况下,“如果我多考虑一秒钟,我就不会去伤害他,就不会产生这样的后果”。

然而对于现在他的

该原谅他吗?老人深深地叹了口气,“我失去了儿子,但他还有两个孩子啊,我能不能原谅他呢?”

他说,“人已经死了,但有的人还是要活着的!死的要活的着想啊!”

在民事赔偿上,双方达成了赔偿7万元的协议。老人告诉记者,为了刘某的事情,他们家人已经从河南来回常州4次,包括丧葬费等已经花了2万多了。“他的条件也很艰苦,我就是向他要求赔更多,他也没那么多钱,而且他也有两个小孩要养。”

这次宣判,他们本不想来,但还是想看看他”。

罪名,他说,“我不后悔,如果以后遇到不平事,我还是会挺身而出的。”刘二斗说最后几个音节时,已经降低了音量。他想了几秒钟,“以后,我会多考虑一下吧”。

对于刘某的死亡,他觉得很内疚,他说:“等他的亲人不再仇恨时,我一定会多打电话跟老人联系,以后从精神上补偿他们。”见习记者葛小快 快报记者朱俊俊 摄影报道

全国关心下一代工作会议在宁召开
“老少携手”共建和谐社会

快报讯(记者郑春平)昨天,快报有关张家港关工委和“五老”关心青少年的事迹感动了很多读者。当天上午,全国关心下一代工作会议在江苏南京开幕,像张家港这样“一老一少”携手共建和谐社会的话题引发热议。

“关工委的工作,一头连着老,一头连着少”,中国关工委主任王丙乾说,我国已经进入老龄社会,现在全国60岁以上的老人1.43亿,超过全国总人口的10%。现在全国未成年人3.4亿。“这两头加起来将近5亿人,老少携起

手来,对共建和谐社会将产生巨大作用。”

江苏省委书记、省人大常委会主任李源潮说,江苏现有1800万未成年人,一个孩子的成长关系到一个家庭的幸福,千万孩子的成长关系到江苏的未来。目前,江苏全省参加关心下一代工作的“五老”和志愿者已达118万人,在思想道德教育和法制宣传、预防和减少青少年违法犯罪、加强网吧义务监督、农村青年科技培训、关爱农村留守儿童和残疾儿童、解决进城务工人员子女入学难等方面,做了大量艰苦细致、卓有成效的工作。

韩国顶级大学要招40名江苏学生

快报讯(记者黄艳)记者昨天从江苏教育主管部门了解到,韩国工科排名第一的仁荷大学今年预计在江苏招收40名享受全额奖学金的大一新生。通过中国高考,达到一流大学录取分数线的学生有机会享受四年大学学费全免,生活费全免的待遇,合计奖学金超过50万元人民币。而达到清华、北大分数线考生,则可以享受本、硕、博阶段的全额奖学金以及就业、去其他国家免费留学的机会。

据悉,韩国的本科院校有220多所,仁荷大学的综合排名进入前十,但工科尤其出色,排名第一,并有韩国的“麻省理工”之称。校方表示,他们非常认可中国的高考成绩,认为能反映学生的素质和潜质,因此录取中国学生主要依据是高考成绩。凡是达到本科线的学

生,有机会被录取,而且入学至少减免一半费用,如果是达到一流本科院校的分数线,一般可以享受学费、生活费全奖。而达到清华、北大分数线的学生不仅可以以硕博费用全免,求学期间如果想到其他国家留学,学校可以承担学费,且没有服务期要求。这类学生如果就业,可以保底进入韩国排名前十的韩进集团,也可以自主择业。在留校任教方面,也享有优先权。

考虑到中国学生一般没有韩语基础,被录取的学生可以在江苏国际预科学院学习半年至一年韩语再到韩国,也可以直接前往韩国读大一。大一课程小部分用汉语讲授,让中国学生有一定适应期,到大二大三,很多专业部分课程用全英语教授,同时有韩语授课课程,让学生同时掌握英语和韩语两门外语。

公务员报名 人越来越多

快报讯(实习生王红蕾 记者许小红)昨天是网上报名第2天,江苏省人事考试中心省级机关公务员报名网站访问量已达233807,比前天多出一倍,一些岗位报考比例已超过100:1,而市级机关公务员报名网站流量已达78907,监狱系统及区县报名网站访问量也有116535人次。但记者发现,多数考生仍处于观望状态,大部分职位报名人数并未出现大规模的增加。

据了解,首日报考比例最高的民建江苏省委科员,60人竞争一岗,但截至昨天下午6点半,报考者已激增到108人。类似的情况也出现在省委宣传部文明办科员职位,报考比例已达122:1,民盟江苏省委报考比也达106:1,江苏省交通厅公路局执法管理科员,比例也出现新高,达115:1。市级机关中,报考比已超过100:1的是市环保局环境污染防治控制管理科科员职位。区县中最为热门的当属白下区科办员职位了,其中两个报考比例分别为118:1和102:1。

此外,报名首日“冷门”的职位依旧冷门,如江苏省高级人民法院的审判业务主任和副主任科员5个职位,才有26人报名,仅比前天多出10多名。南京市检察院检察官助理共6个职位,也仅有10名报考者。区检察院报考人数也极少,鼓楼区检察院科员一职,报考者至今仍为零。

省人事厅考试中心有关人士分析,由于此次报名延续到4月15日~16日,按照惯例,报名前两天,多数考生仍在观望。根据以往经验,报名高峰会在今日至14日。考生在48小时内就能知道自己是否通过审核,但在这段时间内,不要总在线或频繁“刷屏”,可在报名后4至5小时后再登录查询。

■考生

报名再报名
复习再复习

昨天,是江苏省公务员考试报名第2天,自从今年江苏省公务员报名以来,各大公务员讨论版也变得格外热闹。这两天,记者发现,为报考公务员,网上竟出现了辞职专考公务员一族,为考江苏省公务员,一个月前就辞职,每天在家复习9个小时。

昨天上午,在南京西祠胡同网站的公务员考试讨论版,一个“在座有没有请假在家看书”的帖子吸引了200多名网友。这位名叫“zhm-mzy”的网友称,他其实刚刚通过试用期,但为了冲刺今年的江苏省公务员,他特地请了假在家看书。记者发现,辞职或是请假复习迎考公务员考试的考生还不少,在这部分人中,多数人每天复习时间竟达9至10个小时,使得一些在职备考考生感觉压力很大,一位考生称,他每天只能晚上9点以后复习,第二天一早还要上班,复习质量肯定要大打折扣。在该网站几大公务员考试讨论版上,发帖或是跟帖表明自己辞职考公务员的就有好几十位。

“今年已经是连续第6年考公务员了,前年进入笔试第2,进入面试,总分第2;去年,笔试第1,面试刷下来了”,昨天,一位公务员“考霸”黄先生告诉记者,他是学新闻的,从2002年开始,就报考江苏省公务员了,每年都报考不同的职位,前几次,他差点就进入面试,前年和去年,是他最接近梦想的两年,不过,虽然进入了面试,最后还是没能通过,“今年我还要试”。

实习生王红蕾 快报记者许小红

太湖为何落选“中国最美的湖”

专家解释说,太湖水实在是太脏了

快报讯(记者张星)去年,由《中国国家地理》杂志主办评选“中国最美的湖”,最后评选出了“中国最美五大湖”:青海湖、喀纳斯湖、纳木错、长白山天池、西湖。而江苏人一直引以为傲的江苏太湖意外落选。日前,评选活动的主要评委、中科院南京地理与湖泊研究所研究员姜加虎向记者道出原委——太湖太脏了。

姜加虎认为,太湖太脏,湖水的污染问题是全局的,从上个世纪九十年代之后,持续性的污染越来越严重,最近的监测表明,太湖水的

总体水质为Ⅲ类、Ⅳ类水质标准,局部地区还出现了Ⅴ类和劣Ⅴ类的水质标准,而国家饮用水的标准是Ⅱ类。“前两年,我到无锡太湖边的一处港口,当时就发现从这里排放到太湖里的水又黑又臭。这两年还是这样,一点没有改观。”姜加虎说,太湖水质变得越来越差,这和工业污水的排放等有着直接关系。上个世纪八十年代,大批的乡镇企业纷纷上马,当时过于追求经济效益而忽视了环保,工业污水不断排进太湖,让太湖水逐渐地变质,失去了往昔的美丽,导致现

在的恶果。研究人员在调查研究中发现,太湖在沿湖50公里的范围内,就有100万亩高产农田、近100家工厂矿山以及数十个中小型城镇,因此每年都要产生大量的工农业废水和生活污水,其中很大一部分进入太湖。

此外,由于渔业养殖、过度捕捞,太湖面临着湖泊湿地生态系统结构遭严重破坏的问题,不少湖滩芦苇不能生长,湖床抬高,越冬水鸟的栖息地越来越少。带来的直接后果,就是生态环境也随之改变,“像一二十年前,每

到深秋,我们都能见到成群的大雁向南飞,春天一到,它们又飞向暖和的北方。这样的情景,现在是越来越难以见到了。”

针对太湖生态环境日益恶化的现状,姜加虎建议,一个有效途径就是在太湖形成生态功能保护的区域系统,进行“功能分区”,在一个大的区域内,不同分区所承担的功能是不尽相同的。而依据功能的不同,有些地区需要进行保护,有些地区则可以进行开发利用,这要根据不同区域的现状进行具体研究和定位。